



V Praze dne 11. 5. 2020  
Čj: 003113/20/ČIA/DS

Věc: **Akreditace mimo účely oznámení v sektoru interoperability evropského železničního systému**

Vážená paní, vážený pane,

dovolte mi, abych Vás stručně informoval o aktuálním vývoji přípravy akreditace pro účely oznámení v oblasti interoperability evropského železničního systému (dále jen „interoperability“). Platný právní stav je takový, že směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/797 ze dne 11. května 2016, o interoperabilitě železničního systému v Evropské unii (dále též jen „směrnice“), dosud nebyla transponována do českého právního řádu v plném rozsahu. Dle Ministerstva dopravy, které je jejím gestorem, tedy orgánem státní správy odpovědným za zajištění řádné implementace tohoto předpisu Evropské unie jako celku, byla směrnice transponována pouze „částečně“, avšak bez specifikace, v jakém rozsahu byla „částečná transpozice“ dle právního názoru Ministerstva dopravy provedena. V tuto chvíli tedy není jasné, zda byla směrnice do vnitrostátního práva transponována v rozsahu ustanovení obsahujících požadavky na oznámené subjekty tak, aby bylo možno akreditaci pro účely oznámení (zahrnující posouzení požadavků na oznámené subjekty dle aplikovatelných právních předpisů) provést.

Český institut pro akreditaci, o.p.s. (ČIA) požádal Ministerstvo dopravy o urychlené vyjasnění této klíčové právní otázky. Než se tak stane, je ČIA schopen provést, na žádost subjektu, akreditaci v oblasti interoperability pro tzv. neregulovanou sféru, v jejímž rozsahu nebudou zahrnuty požadavky právních předpisů, resp. požadavky na oznámené subjekty ve smyslu § 23 zákona č. 90/2016 Sb., o posuzování shody stanovených výrobků při jejich dodávání na trh, ve znění pozdějších předpisů. Tuto akreditaci lze provést v rozsahu zahrnujícím činnost certifikačního orgánu certifikujícího produkty akreditovaného podle ČSN EN ISO/IEC 17065:2013 v oblasti jednotlivých subsystémů interoperability, přičemž v rozsahu akreditace budou specifikovaná certifikační schémata založená např. na ČSN EN ISO/IEC 17067:2014.

Jakmile bude upřesněn výklad Ministerstva dopravy k transpozici směrnice v rozsahu požadavků na oznámené subjekty, budeme Vás neprodleně informovat. Potvrdí-li Ministerstvo dopravy, že směrnice byla transponována v rozsahu zahrnujícím kompletní požadavky na oznámené subjekty, nabídne ČIA akreditaci pro účely oznámení bez zbytečného odkladu.

S pozdravem

Mgr. Dušan Vácha  
ředitel odboru certifikačních a inspekčních orgánů  
*podepsáno elektronicky*